

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Прохорова Павла Эдуардовича на тему
*«Статистическое исследование развития цифровой экономики
в Российской Федерации»*,

представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая
статистика)

Вызовы, стоящие перед государством на нынешнем этапе научно-технического прогресса, побуждают поддерживать развитие цифровых технологий, которые ускоряют экономический рост и обеспечивают высокую динамику уровня жизни. Как показывают современные исследования, технологии продолжают оказывать значимое влияние на общественное развитие, а появившиеся недавно прорывные разработки в области искусственного интеллекта, беспроводной высокоскоростной связи, облачных вычислений коренным образом меняют привычное течение экономических процессов. Отсюда следует, что статистическое исследование развития цифровой экономики в Российской Федерации своевременно и актуально.

Научная новизна работы заключается в разработке методики комплексного анализа развития цифровой экономики и оценки тенденций цифровой трансформации российских организаций. В пользу обоснованности результатов работы свидетельствует использование соискателем общепринятых методологических подходов и универсальных методов статистического анализа, а также доказанных теоретических концепций, изложенных в трудах российских и зарубежных ученых. Степень достоверности научных выводов и результатов работы подтверждают публикации соискателя в научно-практических периодических изданиях и сборниках всероссийских и международных конференций.

Объективную теоретическую значимость имеет авторский подход к определению, классификации и системе показателей цифровой экономики, который может быть использован в целях совершенствования официального статистического учета в сфере цифровых технологий. Особый научный интерес представляют разработанные автором вычислительные алгоритмы и приемы, дополняющие научно-исследовательскую базу статистического исследования цифровой экономики.

К сожалению, в автореферате представлены результаты сравнительного анализа динамики показателей использования цифровых технологий в организациях в Российской Федерации только со странами-членами Организации экономического сотрудничества и развития. В целях исследования международного опыта цифровой трансформации было бы целесообразно проводить сравнение по более широкому кругу стран. Указанное замечание не преуменьшает положительной оценки работы. Судя по результатам исследования, изложенным в автореферате, диссертация является завершенным научным трудом, в котором достигнуты поставленные цели и задачи, обоснована новизна и значимость основных положений, выносимых на защиту.

Согласно автореферату содержание и оформление диссертационного исследования соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Прохоров Павел Эдуардович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Руководитель Научно-образовательного центра
«Корпоративный университет Росстата»
Федерального государственного бюджетного учреждения
"Научно-исследовательский институт проблем
социально-экономической статистики
Федеральной службы государственной статистики"
(НИИ статистики Росстата)

В.И. Швей

Подпись Швей Владимира Игоревича удовлетворено
Директор НИИ статистики Росстата

Адрес: г. Москва, Измайловское ш., д. 44
Тел.: +7 (495) 365-11-47
e-mail: edu@niistatistics.ru

19.01.2023